

nja, je takrat vzkliknil: »Če bo še kedaj skupno romanje na Trsat, se ga prav gotovo zopet udeležim!« Vsem se lahko ta želja izpolni! Letos bo skupno romanje na Trsat in sicer dne 23. julija. Vozil bo posebni vlak iz Maribora in Ljubljane ter bodo romarji lahko vstopali na vseh postajah. Voznja bo polovična. Vsi bodo lahko napravili ob tej priliki brezplačen izlet po morju, tako da se bodo duševno in telesno prenovljeni vrnili na svoje domove. Podrobnosti bomo še objavili. Priglaso sprejema Sveta vojska v Ljubljani, Poljanski nasip 10.

Znižana vožnja za vpokojence. Vsi vpokojenci, ki prejemajo svojo pokojnino pri glavni državni blagajni in ki doslej še nimajo legitimacij za polovično vožnjo po državnih železnicah, morajo predložiti svoje prošnje najkasneje do 30. aprila. Prošnje, vložene po 30. aprilu, se ne bodo vpoštevale.

Kdaj bo konec sveta? Ker je odgovor na to zelo velike važnosti, so bili vedno ljudje, ki so o tem razmišljali in pisali. Lahko rečemo, da to še tako kmalu ne bo. Kdaj, za gotovo ne ve noben človek. Vedo pa že skoro vsi, da bo dne 1. maja zrebanje najbogatejše loterije v Prekmurju. To je loterija dijaškega zavoda »Martinišče« v Murški Soboti. Dobitkov je do 700 v vrednosti okrog 100.000 Din. Ena srečka stane le 5 Din. Dobiš jih, kolikor jih hočeš pri domačih dušnih pastirjih, ali pa pri ravnateljstvu »Martinišča« v Murški Soboti. Požuri se.

Tatvina v vlaku. Francetu Lukancu iz Pristave je neznan žepar ukradel v četrtku v vlaku med vožnjo iz Radeč do Zidanega mosta listnico, v kateri je imel 6000 Din gotovine. Zadnje čase postajajo tatvine na progi Ljubljana—Zidanimost—Zagreb sploh pogoste, kar kaže, da je brzokone na delu zopet dobro organizirana žeparska družba.

Mesto poroke umrl. V Vukočevih pri Jajcu v Bosni se je poročil te dni posestnikov sin Pejo Briza. O polnoči, po veseli svatbi, sta legla novoporočenca spat. Popreje sta še dobro zakurila peč. Ker jih vse dopoldne ni bilo na spregled ter so sestanovanci opazili, da prihaja izpod vrat dim, so v sobo vlomili. Soba je bila polna dima. Novoporočenca sta ležala na postelji nezavestna. Sostanovanci so ju prenesli na svež zrak. Mlada žena se je čez nekaj časa zopet zavedla, dočim se mož iz nezavesti ni več prebudil.

Pritlikavska dvojica v Sarajevu. V Sarajevu vzbujajo veliko pozornost gospodinj, ki prihajajo na trg nakupovat živila, zakonska dvojica, ki je postavila na cirkuškem trgu stojnico ter prodaja razno kramarsko blago. Možičelj je Srb ter je visok 60 cm, njegova žena, ognjevitka Dalmatinica, je 10 cm višja od njega. Pritlikavca delata seveda izborne kupčije, kljub temu, da ju motijo pri tem radovedne ženske z vprašanji, kakor: kje sta se spoznala, če imata otroke, če upata, da jih bosta imela, če bodo otroci tudi tako majhni, kakor sta onadva itd.

Bogastvo je nosil v žepu, a ni znal zanj. V Frankfurtu v Nemčiji je živel v nekem predmestnem brlogu reven berač, ki ni imel v zadnjem času nobenih sredstev za preživljanje. Zato se je prodal anatomskega zavodu, da ga po smrti skuhamo in uporabimo za človeški okostnjak v študijske svrhe. Mož je nedavno zbolel in prišel v bolnišnico. Nekaj časa so ga zdravili, slednjič je umrl. Imel ni v žepu niti beliča. Strežaji in strežnice, ki so po smrti pospravljali beračeve cape, pa so se zelo začudili, ko so našli v nekem žepu med ostanke tobaka in posvalkanimi papirji srečko loterije Rdečega križa. Ta srečka je bila nekaj tednov pred beračovo smrtjo izrečana in je zadela 40 tisoč zlatih mark, kar znaša v naši valuti nad pol milijona Din. Berač pa ni mislil, da ga je Bog poklical tako premožnega v boljši svet.

Krvav pretep radi sporne njive. V selu Semeništvu v skopljanskem okraju, je prišlo te dni med kmeti radi neke njive do krvavega pretepa. 60letna kmetica Ava je delala na njivi s svojim možem in svojima dvema sinovoma. Med tem sta prišla na njivo brata Turko in Nedžibali, ki zahtevata njivo zase ter sta napadla Avina sinova. Ko je videla starka, da je življenje njenih sinov v nevarnosti, jima je prihitela na pomoč. Pobesnela brata Turko in Nedžib sta jo sprejela z udarci z motikama po glavi, tako da se je starka zgrudila v hipu nezavestna z razbito črepinjo

## Naša društva.

Mladeniška Marijina družba frančiškanske župnije v Mariboru priredi v nedeljo, dne 3. aprila, ob pol 5. uri popoldne v Narodnem domu krasno igro »Zareče oglje« izpod peresa benediktinskega patra Mavra Karnot. Dejanje se vrši v Španiji in Afriki v 16. stoletju za časa velikega kanclerja kardinala Himeza. Nastopi 25 oseb. Ker ima igra krasno, versko-vzgojno vsebino, pa tudi mnogo šaljivih prizorov, se obisk priporoča odraslim in mladini. Sodeluje godba Katoliške omladine. Vstopnina: Sedeži: 15, 10, 8 in 6 Din; stojišča 3 Din; za dijakke in šolarje 2 Din.

Središče. V nedeljo, dne 27. marca je tukajšnji Ljudski oder prvič predstavljal Kristusovo trpljenje »Pasijon«. Dvorana je bila nabito polna. Drama je dosegla popolnoma svoj namen. Gledalci so z vsem zanimanjem sledili predstavi in izjavili, da jih je predstava duševno povedla v resničnost tega, kar se je na odru le uprizarjalo. Nekaj divnega je bilo, ko se je odprla oderska pozornica, opremljena s krasno scenerijo (v vsaki sliki drugačna) in so nastopile osebe v zelo slikovitih kostumih. Občinstvo je kar strmelo in vse to občudovalo. Zato, kdor ni mogel k prvi predstavi, naj se udeleži naslednjih: 3. aprila, ob 7. uri zvečer, 10. ali 18. aprila, ob 3. uri popoldne. — Bog živ!

Iz popotne torbe. Pasijonske igre v Ljutomeru. Tako mogočne udeležbe še nisem videl nikdar pri kakih igri, kot 27. marca v Ljutomeru, ko so dvakrat igrali trpljenje Gospodovo. Ta igra je pokazala, da se še ljudstvo na Murškem polju zaveda svojih verskih dolžnosti, da še ni vse uničeno po liberalizmu in demokratih, ravno nasprotno, Prlekija kaže še hvala Bogu svojo tradicionalno ljubav do Boga, ker je pravi Prlek je le tisti, kojemu je prirojena globoka vernost in zvestoba do Boga. Igrali so tako moštversko, posebno glavne vloge so vse v pravih rokah, kakor Kristus, ki igra tako nežno in dostojanstveno. Izborno je izbrana oseba Pilata, res, prava slika cesarskega namestnika, mogočnega rimskega cesarja. Kaifa, veliki duhovnik je tako zadel svojo vlogo, kot da ga vidiš v resnici. Apostoli, med njimi Janez ter Juda Iskariot, ki je elektriziral občinstvo s svojim izdajalskim nastopom. V srce segajoč je bil nastop žalostne matere, Magdalene, Veronike in Simona iz Cirene. Igrali so s tako sigurnostjo, da ni bilo opaziti najmanjšega defekta. Ze sam Katoliški dom s svojimi dimenzijami je bil takrat trikrat premajhen. Velicestno igro je povečala elektrika v različnih niansah in produkcijah, prekrasni

na zemljo. Tudi njena dva sinova sta dobila težke poškodbe. Starka bo poškodbam podlegla.

Upor v ameriški kaznilnici. Te dni se je uprlo v ameriški kaznilnici Kilby okoli 500 kaznjencev, ker so jim odtegnili razne ugodnosti, ki so jih doslej uživali. Ko so jih namreč peljali v cerkev, so navalili na paznike ter jih začeli bititi s pestmi, mizami in klopki. Pazniki so alarmirali stražo. Med pobesnelimi neoboroženimi kaznjenci in obo-roženo stražo se je razvila ljuta borba. Da so jih obvladali, so morali uporabiti vojaki razen revolverjev in strojnih pušk tudi bombe s strupenim plinom, ki povzročata solze. Pri spopadu je bilo okoli 40 kaznjencev težko, več sto pa lahko ranjenih.

Družinska pratika 1927. Kdor si iste dosedaj še ni nabavil, jo lahko dobi v obeh prodajalnah Cirilove tiskarne v Mariboru, kjer se nahaja še majhna zaloga.

V srho pobijanja tihotapstva bo sprejelo finančno ministrstvo tekom letošnjega poletja v službo v obmejnih krajih gotovo število novih aspirantov za carinske stražnike. Zdravilišče Rogaska Slatina. Še en mesec nas loči od sezone, ki po sedanjih naročitih sodeč, obeta biti čna najbogatejših. Da se oživi zdravilišče v času izven glavne sezone, so se določile posebno nizke cene za celokupno tedensko oskrbo. Za državne uradnike in revnejše sloje 450—600 Din, za ostale goste 550—750 Din. (Celodnevna hrana, stanovanje, kopeli, takse in enkratna zdravniška ordinacija). V glavni sezoni stane penzija (stanovanje in hrana) 70—110 Din. Da more uprava po možnosti ustreči željam cenjenih gostov pri dodelitvi stanovanj, se priporoča čimprejše zasiguranje istih. Zahtevajte prospekte!

Velikonočni prazniki preloženi? Nam nič ni znano o tem. Ostanjejo, kakor so določeni. Opozarjamo naše cenjene čitatelje na današnji inserat manufakturne trgovine (Pri golobu) v Celju, Narodni dom, katera nudi svojo ravnokar dospelo blago za pomladansko in letno sezono po najnižjih konkurenčnih cenah. Strankam, katere radi oddaljenosti trgovine ne morejo osebno obiskati, pošlje na zahtevo vzorce. Ker je trgovina solidno domače podjetje, isto vsakomur najpojeleje priporočamo.

Prepričajte se, da boste najbolj zadovoljni, če si nabavite vsakovrstno blago za obleke in perilo v staroznani trgovini Fr. Sršen v Ljutomeru. Na razpolago imate tam tako veliko izbiro kvalitativno najboljšega blaga in po tako nizkih cenah, da boste presenečeni. Posebno velika je zaloga raznih štofov za moške obleke in volnenega blaga za ženske. Ako nimate prilike osebno si ogledati zalogo, blagovolite pisati po vzorce in navedite, po približno kakšni ceni in kako blago želite imeti povzročeno. — Poskusite!

Vse potrebščine dobite vedno najugodnejše v trgovini Franca Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Zaloga vseh semen in kole-sarskih potrebščin. Nakup jajc, masla, putra, zabele in vseh poljskih pridelkov.

## Vojna nevarnost odstranjena.

Beograd, 27. 3. 1927.

Težki oblaki so viseli zadnji čas nad našo domovino. Zemljelačni Lah je izzival in hotel izzvati vojsko z Jugoslavijo. Mussolini, glavni vodja italijanskih fašistov (po naše: orjunašev) si je izmisli, da se naša država pripravlja na vojni pohod v Italijo in v Albanijo. Lah si završali in klicali Angleže in druge velike države na pomoč proti nam. S prvega so Angleži res verjeli lažem Italijanov in slišali so se že glasoviti, da Anglija zahteva od Jugoslavije, da se mora zagovarjati.

Ali Lah si se pošteno opekli. Naša vlada je po ministru dr. Periču odgovorila zunanjemu svetu, da je kričanje Lahov lažljivo in da na naši strani ni prav nobenih priprav za vojno. Vlada je izjavila, da mi nočemo vojske in da hočemo mir na vse strani. Velika sreča je za celo državo, prav posebno pa še za naše slovenske kraje, da so v tem težkem trenutku imeli Slovenci v vladi svoje zastopnike, ki so ves svoj vpliv zastavili za ohranitev miru in prijateljstva s sosedi.

Vse stranke v skupščini so si edine v tem, da se mora vsaka vojna preprečiti. Vsi govorniki so izjavili: Mir hočemo, mir in zopet mir! Ako pa bo Lah izzival in nam posegal v naše pravice, bo našel vse narode v naši državi pripravljene za obrambo.

kostumi ter prekrasna slikarija odra, zastorja, kjer si je postavil veličasten spomenik velezaslužni slikar g. Čeh iz Ljutomera. Igralcem ljutomerskim, ki so toliko žrtvovali, vsa čast! Ponos se vzbujava v človeku, če kot Prlek opazuje v Ljutomeru to prosvetno gibanje, ki je v polnem razmahu. V cerkvi vidiš nepregledne množice pri mizi Gospodovi vsak dan, ob nedeljah še posebno, in to je ravno temelj pravi krščanski prosveti. Gospodu Presniku pa čast za veliki trud in režiserstvo pri teh igrah! Prlekija pa ostani pozdravljena in neustrašna na začrtani poti nad astrac. — Popotnik Prlek.

Polzele. Dne 25. marca so obhajala naša dekleta svoj praznik. Zjutraj so imele skupno sv. obhajilo, popoldan so nastopile na odru. Ze prvi nastop je pokazal resen trud naših Orlic za samovozgojo in izobrazbo. Vse od prve do zadnje so rešile svoje vloge izvrstno in številno občinstvo ni štedilo s pohvalo. Bolj pa še kot predstava sama nas je razveselil skupen nastop. Različnih stanov in socialnih stopenj, so nastopale kot ena družina, zavedajoč se, da katoliško prosvetno gibanje ne pozna ne socialnih, ne gmotnih stopenj, ampak samo sestre v delu za izobrazbo. Iz tega stališča želimo našim dekletom mnogo uspeha ter pričakujemo, da nas v tej skupnosti še večkrat razveselijo s kakšnim nastopom. Morebitne ovire naj jih ne plaše, kajti le v trudu in znoju so trajni uspehi.

Šmarje pri Jelšah. Dne 25. t. m. se je pri nas obhajal Materinski dan s prav lepim sporedom. Zjutraj je imela orlovska družina skupno sveto obhajilo, ob 10. uri je imel g. župnik sveti križev pot za matere, popoldne je sledila igra, pred katero je gospod Strmšek v navdušenem govoru pozdravil in govoril našim materam. Dvorana katoliškega doma je bila nabito polna. Nabralo se je tudi za orliški krožek 230 Din prostih darov. Bog živi — Tudi orlovska okrožje je spremenilo sedež, oziroma odbor, namesto bivšega večletnega predsednika Ivana Turka je izvoljen br. Franc Ogrine iz Kostrivnice, namesto tajnika č. g. Meška pa č. g. Ulaga pri Sv. Križu. Bog daj veliko uspeha!

## Viničarski vestnik.

Litmerk. Viničarska skupina se je ustanovila dne 19. marca t. l. Na občni zbor so prihiteli vinačarji od vseh krajev ormoške okolice. O pomenu organizacije in o vzajem-

Ko je Italijan videl, da je pravica na naši strani in da velike države niso verjele Mussolinijevim lažem in hujskarijam, je potegnil rep med noge. Francozi, Čehi, Nemci in celo Rusi so se postavili na našo stran. Angleži, ko so videli italijansko zahrbtnost in našo miroljubnost, so pustili Italijane na cedilu. Celo mogočna Amerika ni marala za Mussolinijeve hujskarije. Seveda Lah ne bo miroval. On je zagrizen sovražnik Jugoslovanov. Ni mu dovolj, da preganja nesrečne naše brate, ki so prišli pod Italijo. On cedi slino po slovenski, hrvaški in srbski zemlji. Mussolini bi rad velikansko nezadovoljstvo, ki vlada v Italiji, zbrisal s tem, da bi se polastil naše zemlje. Strašna je draginja med italijanskim narodom, brezposelnih je v Italiji nad pol milijona, davki so tam zemosni. Če Mussolini ne bo preskrbel ljudem kruha, se je bati notranjih nemirov. Radi tega je Lah hotel v kalnem ribariti.

Velike važnosti je za nas vse, da imamo v Beogradu vlado, katera ne skrbi samo za mir in red v notranjosti naše države, ampak ki se na vse strani trudi, da se ohrani svetovni mir in da se za vsako ceno prepreči novo svetovno krvoproletje. S tega stališča moramo posebno mi Slovenci pozdraviti dejstvo, da so v vladi pristaši naše Slov. ljudske stranke, ki ima na svoji zastavi zapisano geslo: Bratoljubje in mir! Bog nas varuj, da bi prišli v vlado zopet Pribičević-Žerjavovi samostojni demokrati, kateri znajo samo hujskati narod proti narodu in sejati sovražtvu in nemiru!

Bogu bodi hvala, da ni prišlo do nove svetovne morije!

F. Z.

## Za razvedrilo.

Rešitev ugank. Katera hiša je še zdaj davka prosta? — Poljeva hiša. — Nikdar ne je, pa je vedno sito — to je sito.

Nove ugank. Pet krav za desetak, po čem pride ena k drugi? (Rešitev v prihodnji številki.) — Kadar je polno, je tako težko, kakor prazno. Kadar pa je prazno, je pa tako težko, kakor če bi bilo polno, kaj je to? (Rešitev v prihodnji številki.)

Dobro je odgovoril. Kmet je prišel v pisarno na sod-niji in stal pri vratih. Dva mlada pisarja sta se hotela pošaliti z njim, pa sta mu rekla, naj sede, čeprav ni bilo nobenega stola v sobi. Kmet je pa odgovoril: »Tu pri vas je ravnatoka, kot na mojem škednju. Tam tudi ni nobenih stolov, ne klopi, pač pa dosti cepcev!«

V postnem času. Katehet je v šoli razlagal o dolžnosti posta, ki ga je sv. oče za sedanjí čas zelo olajšal, da se vsak človek lahko posta v redu drži. Pa niso vsi otroci pazili, ko je razlagal. Z vprašanjem jim je hotel zbuditi pozornost in je vprašal Jurčka: »Povej mi torej, Jurček, zakaj se je dandanes prav lahko postiti?« — Jurček je pa odgovoril: »... ker je meso tako drago!« (Več sto takih je v knjigi »Iz otroških ust«, ki si jo za kratek čas v doma-či hiši naročite pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Knjiga stane 8 Din.)

Rešitev vinogradniškega vprašanja. Neki vinogradnik je prodal vse vinograde ter je začel vinski trgovino. Ko ga je neki znanec vprašal, kako mu zdaj kaj gre, je odgovoril, da je prav zadovoljen. »Kako to«, ga je vprašal znanec. — »Čisto razumljivo«, je odgovoril vnotržec. »Preje sem imel tako vino, kakršno je pač zrastle, sedaj pa naredim takega, kakoršnega hočem imeti!«

## Gospodarstvo.

KOLIKO BODO PRIHRANILI VINOGRADNIKI Z UKINJENJEM CARINE NA GALICO.

Beograd, 27. III. 1927.

Z radostjo se prejeti vinogradniki v Sloveniji in vseh delih naše države vest, da se je ministru za kmetijstvo g. dr. Francu K u l o v c u posrečilo odpraviti carino na modro galico. Hud boj je moral bojevati minister SLS, da je dosegel to lepo ugodnost.

nem zavarovanju je poročal tajnik Viničarske zveze. Izvoljeni odbor pod predsedstvom tov. Geč Franca nam daje jamstvo, da se bode nova skupina uspešno razvijala.

Zavrč. V dneh 19. in 20. marca se je vršil za zaupnike in odbornike tukajšnje skupine Viničarske zveze organizatorično-tehnični tečaj. Dne 20. marca pa je bil sestanek članov skupine, kateri so z navdušenjem sprejeli načrt novega poslovnika Viničarske zveze o vzajemnem zavarovanju potom organizacije.

Ljutomer. Občni zbor Strokovne zveze viničarjev skupine Ljutomer se vrši v nedeljo, dne 3. aprila, po drugi sv. maši v Katoliškem domu v Ljutomeru. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo odbora in nadzorstva. 3. Sprejetje novega poslovnika. 4. Volitev odbora. 5. Poročilo zastopnika JSZ iz Ljubljane. 6. Slučajnosti in predlogi. Dolžnost vseh viničarjev-članov je, udeležiti se tega občnega zbora. Vabimo tudi nečlane kakor male posestnike, najemnike in delavce drugih strok, kateri kot podporni člani lahko zadobijo vse ugodnosti te organizacije, kakor podporo v boleznih, nezgodah, porodu in smrti. — Odbor.

Sv. Miklavž pri Ormožu. Vabimo vse člane na občni zbor Strokovne zveze viničarjev skupine Sv. Miklavž dne 3. aprila 1927, ki se vrši v prostorih Društvenega doma. Začetek ob treh popoldne. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika občnega zbora. 2. Poročilo odbora in nadzorstva. 3. Sprejetje poslovnika. 4. Volitev odbora in nadzorstva. 5. Poročilo zastopnika JSZ iz Ljutomera. 6. Slučajnosti. — Vsak član organizacije je obvezen, udeležiti se pred vsem z ozirom na svoje koristi, katere mu lahko organizacija nudi potom vzajemnega zavarovanja. Enako so vseh podpor tudi deležni mali posestniki, najemniki in delavci raznih strok, če pristopijo v organizacijo in spolnujejo obvezne dolžnosti. — Odbor.

Sv. Barbara v Haložah. Dne 19. marca popoldne se je vršil v Brezovcu sestanek viničarjev. Ustanovila se je plačilnica ter v najkrajšem se ustanovi skupina.